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INSTRUCCIONES GENERALES PARA EL USO DEL CUADERNILLO DE EXAMEN

— Escriba con letras mayusculas los datos que se le piden en la portada.
— No escriba en los espacios sombreados.

— Para las respuestas, use los espacios en blanco previstos al efecto.

— Escriba las respuestas con letra clara.

— Sise equivoca, tache el error con una linea: éstarespuesta-es-un-ejemplo.

ESTRUCTURA DE LA PRUEBA

La prueba se compone de 5 bloques de preguntas con apartados que incorporan cuestiones
tedricas y ejercicios y problemas numéricos.

CRITERIOS GENERALES DE PUNTUACION Y CALIFICACION
La prueba se valorara de 0 a 10 puntos, con arreglo a la siguiente distribucion:

1. Todos los bloques de preguntas se puntdian con una calificacion maxima de 2 puntos . En cada
bloque se especifica la calificacion correspondiente a cada apartado.

2. Se obtendra la maxima valoracidn de los ejercicios y problemas cuando estén adecuadamente
planteados y desarrollados, tengan la solucién correcta y se expresen los resultados con las
unidades correspondientes.

3. En las preguntas tedricas, la maxima valoracién se alcanzarq cuando la respuesta esté
debidamente justificada y razonada.

4. Se valorara en todo caso: la presentacion y legibilidad, el rigor cientifico, el andlisis de gréaficos y
tablas de datos, la precision de los conceptos, la claridad y coherencia de las respuestas, la
capacidad de sintesis, el uso de esquemas y dibujos, y la correcta utilizacion de unidades.

5. En la correccién de ejercicios y problemas se dara mas importancia al proceso de resolucién vy al
manejo adecuado de leyes y conceptos, que a los célculos numéricos.

6. En los ejercicios y problemas con varios apartados en los que la solucién obtenida en uno sea
imprescindible para la resolucion de otro, cada apartado se valorard independientemente.

MATERIALES PARA LA PRUEBA

Podra utilizarse calculadora cientifica no programable, asi como Utiles de dibujo.

LAS PERSONAS ENCARGADAS DE LA APLICACION DE LA PRUE BA LES ADVERTIRAN
DEL TIEMPO DE FINALIZACION DE LA MISMA CUANDO QUEDE N 5 MINUTOS.

DISPONE DE DOS HORAS PARA LA REALIZACION DE TODOS LOS EJERCICIOS DE EST A
PARTE.
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EJERCICIO 1 (Puntuacion total: 2 puntos )

En el laboratorio de un instituto, empleando el
dispositivo experimental de la figura, se han
medido los angulos de refraccion cuando un haz _#
luminoso incide desde el aire (ng.= 1,0) sobre la
superficie recta de un vidrio cuyo indice de
refraccion pretendemos determinar, obteniéndose
los siguientes resultados:
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Experiencia Angulo de incidencia Angulo de refraccion
12 20° 140
22 290 20°
32 40° 26°
42 50° 31°
a) Enuncie las leyes de Snell de la reflexion y de la refraccion. (0,6 puntos)
b) Calcule el indice de refraccion del vidrio a partir de los datos del experimento. (0,8 puntos)

c) Explique en qué consiste el fendmeno de reflexion total y justifique si, tal como esta montado el
experimento anterior, se podria observar este fenémeno. (0,6 puntos)
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EJERCICIO 2 (Puntuacion total: 2 puntos )

Un satélite artificial de 1250 kg de masa describe una o6rbita circular a 500 km de altura sobre la superficie
terrestre. A esa altura la friccion es despreciable.

a) Explique qué fuerza esta actuando sobre ese satélite para que realice ese movimiento. (0,5 puntos)

b) Calcule la velocidad que debe poseer el satélite para girar en esa 6rbita. (0,5 puntos)

c) Calcule la energia potencial gravitatoria que posee el satélite en esa Orbita circular (explicando el
significado fisico de su signo). (0,5 puntos)
d) La velocidad de escape (velocidad minima de lanzamiento de un cohete para que este pueda “escapar”

del campo gravitatorio terrestre) desde la superficie de la Tierra vale 11,2 km/s. Si el satélite esta en la

Orbita anterior, razone (sin calculos numéricos) si el valor de la velocidad de escape desde esa 6rbita sera
mayor, igual 0 menor que desde la superficie terrestre. (0,5 puntos)

Datos: G = 6,67.10 ** N.mzlkgz; M(Tierra) = 5,98.10 24kg; Radio de la Tierra: 6370 km;



PRUEBA DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR 2010

Parte especifica. Fisica



PRUEBA DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR 2010

Parte especifica. Fisica

EJERCICIO 3 (Puntuacion total: 2 puntos )

a) (1,2 puntos) Una onda plana en un estanque tiene la siguiente ecuaciéon de onda:
y(x,t) =3cos27(0,25¢ +0,02x) (xeyestanencmytens)

a.l) ¢ Cual es su velocidad de propagacion? (0,4 puntos)

a.2) ¢ Cudl es la distancia horizontal entre dos crestas sucesivas? (0,4 puntos)

a.3) Dicha onda alcanza a un corcho que flota en el estanque. ¢, Cual es la diferencia de altura entre la
posicion mas alta y la méas baja del corcho? (0,4 puntos)

b) (0,8 puntos) La intensidad de un movimiento ondulatorio en un punto se define como la energia que
atraviesa perpendicularmente la unidad de superficie colocada en dicho punto en la unidad de tiempo. La
energia emitida por un oscilador armoénico es proporcional al cuadrado de la frecuencia y al cuadrado de
la amplitud. Si dos ondas sonoras son iguales en amplitud y en velocidad de propagacién, pero la
frecuencia de una de ellas es triple que la de la otra, ¢ qué relacion existe entre sus intensidades?
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EJERCICIO 4 (Puntuacion total: 2 puntos )

a) (1,5 puntos) Una pequefia esfera de 0,5 g cuelga de un hilo dentro de un campo eléctrico uniforme de
intensidad E = 800 i N/C. Si la esfera es atraida por el campo hasta formar un angulo de 30° con la
vertical:

a.l) Dibuje un esquema de las fuerzas que actian sobre la esfera en equilibrio dentro del campo
eléctrico. (0,7 puntos)

a.2) Calcule el valor de la carga de la esfera. (0,8 puntos)
Datos: témese g= 10 m/s?

b) (0,5 puntos) ¢Qué grafico de los siguientes representa correctamente el potencial creado por una carga
eléctrica puntual positiva a una distancia r?

r

a) b) c) d)
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EJERCICIO 5 (Puntuacion total: 2 puntos )

a) (1,0 punto) Una polea esta accionada por un motor de ¥ de caballo (0,25 CV) y es capaz de levantar un
saco de 10 kg en 15 s hasta una determinada altura a velocidad constante. Calcule:
a.l) La tensién que soporta la cuerda. (0,5 puntos)
a.2) El trabajo realizado por el motor en ese tiempo. (0,5 puntos)
Datos: tbmese g= 10 m/s®; 1 CV=735W;
b) (1,0 punto) Una radiacion de 546 nm e intensidad I penetra en una célula fotoeléctrica de catodo de cesio.
Sabiendo que la longitud de onda umbral del cesio vale 622 nm:

b.1) Explique si se producira o no el efecto fotoeléctrico. (0,6 puntos)
b.2) Si se cambia la fuente luminosa por otra que emite luz del mismo color pero de doble intensidad,
¢ qué puede decir acerca del nimero de electrones extraidos y de su velocidad? (0,4 puntos)
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iEnhorabuena por haber terminado este ejercicio!
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